

Эгофутуризм и Игорь Северянин

Эгофутуризм (1911 – начало 1914 г.)

- в 1911 г. создан в Петербурге кружок "Его", с которого начался эгофутуризм
- разновидность русского футуризма
- индивидуальное изобретение поэта Игоря Северянина
- программа: предусматривала самоутверждение личности, поиски нового без отвергания старого, смелые образы, эпитеты, ассонансы и диссонансы, осмысленные неологизмы (безгресье, чернобровье, лесофея...)

Игорь Северянин (1887–1941)

- настоящее имя Игорь Васильевич Лотарев
- русский поэт
- в годы русско-японской войны у него появились стихи на патриотические темы – стихотворение *Гибель Рюрика*
- издал 35 стихотворных книг
- первая большая книга стихов *Громокипящий кубок*
- в разгар Первой мировой войны выпустил сборник *Ананасы в шампанском*
- поэтические книги – *Падучая стремнина. Роман в стихах, Соловей*
- его считали «буржуазным»
- он был назван «королем поэтов»
- он писал сонеты о разных известных писателях – Ахматова, Блок, Бунин, Гоголь, Пушкин, Горький, Маяковский, Цветаева ...

Игорь Северянин

Он тем хорош, что он совсем не то,
Что думает о нем толпа пустая,
Стихов принципиально не читая,
Раз нет в них ананасов и авто,

Фокстрот, кинематограф, и лото —
Вот, вот куда людская мчится стая!
А между тем душа его простая,
Как день весны. Но это знает кто?

Благословляя мир, проклятье войнам
Он шлет в стихе, признания достойном,
Слегка скорбя, подчас слегка шутя

Над вечно первенствующей планетой...
Он — в каждой песне, им от сердца
спетой, —
Иронизирующее дитя.

Я не лгал

Я не лгал никогда никому,
Оттого я страдать обречен,
Оттого я людьми заклеямен,
И не нужен я им потому.

Никому никогда я не лгал.
Оттого жизнь печально течет.
Мне чужды и любовь, и почет
Тех, чья мысль — это лживый закал.

И не знаю дороги туда,
Где смеется продажная лесь.
Но душе утешение есть:
Я не лгал никому никогда.